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Ο μητροπολίτης Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν
διαγνώσθηκε με εγκεφαλικό επεισόδιο

Κατέστη γνωστό στις 19 Μαρτίου 2024 ότι ο μητροπολίτης Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν
υπέστη εγκεφαλικό επεισόδιο. 

«Πληροφορούμε ότι ο μητροπολίτης Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν νοσηλεύεται με
εγκεφαλικό. Παρακαλούμε να αναπεμφθούν δεήσεις υπέρ της ταχείας αναρρώσεως του
Σεβασμιωτάτου κ. Ιωνάθαν. Ο μητροπολίτης Ιωνάθαν ελπίζει ότι σύντομα θα είναι σε θέση να
συναντήσει τους πάντες ενισχυμένος πνευματικά και με τη δύναμη του Θεού», αναφέρεται στο
ανακοινωθέν στην ιστοσελίδα της εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

Τον Αύγουστο του 2023 ο 75χρονος βαριά ασθενής ιεράρχης, ο οποίος είναι ευρέως γνωστός στον
ορθόδοξο κόσμο ως συνθέτης εκκλησιαστικής μουσικής, καταδικάσθηκε από ουκρανικό δικαστήριο
σε πενταετή φυλάκιση με κατάσχεση της περιουσίας για παράλογες κατηγορίες. Ενόσω
εκδικάζεται η έφεση ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωνάθαν τελεί σε κατ’ οίκον περιορισμό. 



 ***

Όπως μεταδόθηκε νωρίτερα, ο εισαγγελέας απαίτησε να καταδικασθεί ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιωνάθαν σε εξαετή κάθειρξη, μάλιστα όπως επεσήμαναν οι δικηγόροι, οι αποδείξεις για την υπόθεση
πλαστογραφήθηκαν, ενώ οι νομικές και εμπράγματες αποδείξεις της αθωότητας του ιεράρχη, που
προσκόμισε η υπεράσπιση, αγνοήθηκαν από την εισαγγελία. 

Ο μητροπολίτης Ιωάναθαν δεν αποδέχθηκε την ενοχή του. Στο μήνυμά του προς τον ευαγή κλήρο
και τους πιστούς της εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν υπογράμμισε: «Ο Θεός της Δικαιοσύνης
και της Αλήθειας είναι στο πλευρό μου και αυτή η ομολογία είναι η σημαντικότερη νίκη για μένα ως
ορθόδοξο χριστιανό και ιεράρχη!» 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προέβη στις 7 Αυγούστου
2023 σε δήλωση εξαιτίας της εκδόσεως καταδικαστικής αποφάσεως από το ουκρανικό δικαστήριο
κατά του μητροπολίτη Τούλτσιν και Μπρατσλάφ Ιωνάθαν. «Σε αυτή την δικαστική ετυμηγορία, που
υπαγορεύθηκε από το μίσος έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, βλέπουμε μια ακόμη
επαναλαμβανόμενη εκδήλωση κραυγαλέας παραβιάσεως της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι, ένα
δείγμα διωγμού της πίστης», υπογράμμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης. Αφού διαπίστωσε ότι «όλες
αυτές οι κατηγορίες είναι απολύτως ανυπόστατες και τα λεγόμενα αποδεικτικά στοιχεία είναι
παραποιημένα», ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τόνισε: «Ο Σεβασμιώτατος
Ιωνάθαν, όπως και σύμπασα η Εκκλησία, δέεται υπέρ της ειρήνης, καλεί για την πνευματική ενότητα
της Αγίας Γης των Ρως, καθώς και υπερασπίζεται τα δικαιώματα της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, ελέγχοντας την από ιεροκανονικής απόψεως αδικία του σχίσματος. Αυτός ακριβώς
ήταν ο λόγος που τον καταδίκασαν». Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος κάλεσε τη διεθνή κοινότητα, τους θρησκευτικούς και πολιτικούς ηγέτες, τους
οργανισμούς προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων «να στρέψετε την προσοχή σας στην
σκοπίμως ασκούμενη από την ουκρανική κυβέρνηση πολιτική, που αποβλέπει στην καταστροφή της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, στη συνέχιση των ατιμώρητων διώξεων των ιεραρχών και
κληρικών, των μοναζόντων και λαϊκών της». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91560/
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